



加快建设现代化、国际化青年发展型城区

让更多粤港澳青年在宝安筑梦、追梦、圆梦



参加“手牵手 向前走”深港澳青年宝安行的青年们

服务，消除了他们创业的后顾之忧。

粤港澳大湾区青年驿站 星级服务 为青年打造 逐梦 栖息地

青年、Youth、共成长 一个个充满青春气息的关键词，镶嵌在柠檬黄与克莱因蓝的墙面上，显得温柔而有力量。木质书柜上摆放着各式书籍，贴满彩色字条的留言墙，昭示每一位“逐梦人”对未来的美好愿景。置身于新安六路50号的粤港澳大湾区（宝安）青年驿站，内涵与颜值着实都让人眼前一亮。

粤港澳大湾区（宝安）青年驿站位于扩区之后的前海合作区范围内，是深圳规模最大的青年驿站之一，驿站内有近百个床位，并设有宣传推广区、党团活动室以及健身房、篮球场、羽毛球场，功能设施齐全，每年为上千名初来宝安的青年提供“七天免费住宿+职业导向+城市融入”的一站式落脚服务。

以前对深圳不陌生，但也不是很熟悉。香港女孩陈梦今年从暨南大学毕业，她说，虽然偶尔也会来深圳探亲，但真让自己谈谈对深圳这座城市的认识，还真说不上来。而在深圳待了短短一个月时间，她就真正感受到这座城市的温度。这一个月的时间里，陈梦都住在青年驿站内。作为来深“第一站”，青年驿站为我们提供了临时落脚点，让我们这些来自港澳的求学学子感受到了就是深圳人的温暖。目前，陈梦已和公司签了入职协议，打算长期留在深圳发展。而她表示也会把深圳和宝安的人才政策告诉身边更多的香港青年朋友，推荐他们来宝安看一看。

这一轮毕业的年轻人和他们的前辈不一样，关注的产业不一样，他们会有更多自己的想法，他们很关注自己的未来发展前景和规划。青年驿站相关负责人表示，除了基本的住宿保障，驿站更关注到每一位青年的求职需求。我们开设了包括求职面试技巧、职业发展、人际沟通等50节线上精品课程，同时，对有求职帮扶需求的青年给予重点关注、重点服务、重点推荐，帮助他们理性认识自我，缓解就业压力，并实行长效就业跟踪机制，随时关注青年就业求职的新动态。

青少年十大民生实事 矩阵式服务 丰富青年业余文化生活

近年来，宝安不断优化青年成长环境，服务青年紧迫需求，维护青年发展权益，从战略高度推动建设青年发展型城区，每年发布青少年十大民生实事，矩阵式服务 加强港澳青年交流交往，不断增强青年的获得感、幸福感、满足感。

为进一步让港澳青年认识宝安，走进宝安，爱上宝安，宝安区青年联合会近日举行了“手牵手 向前走”深港澳青年宝安行活动，并发布了首批港澳青年宝安行主题路线，4条路线分别以大美宝安、品质生活、岭南文脉、创新创业为主题，涵盖了宝安滨海文化公园、人才林公园、清平古墟、蚝文化博物馆和湾区新技术新产品展示中心等20个具有湾区特色的青春地标。

以宝安青少年宫为主阵地，宝安区常态化面向大湾区青年举办篮球友谊赛、国际手风琴艺术周、湾区吉他文化节、戏剧欢乐汇等精品文化活动，开展青少年读书月、电影季、戏剧节、文化节、科技节等青少年群体

喜闻乐见的活动。

为缓解青年婚恋难问题，宝安共青团专门建设了全国首个智能公益交友平台“青春宝安”，公益相亲角，为湾区单身青年们“牵线搭桥”，常态化提供线上线下公益婚恋服务。今年9月，前海紫荆园举办了一场“摩天轮下的沐野时光”大湾区青年团建联谊活动，来自宝安、前海等的50余名深港澳青年齐聚湾区之光摩天轮下，现场“牵手”成功率达到50%。

下一步，围绕共建青年发展型城区，宝安还将与前海共同实施一批青少年民生实事项目，把青年婚恋交友、心理健康、创新创业等活动做成品牌，常态化举办粤语电影周、青年粤语歌曲大赛、短视频创作大会等符合港澳青少年兴趣特点的文化体育活动，真正把前海扩区和宝安发展的红利带到广大粤港澳青年身边，团宝安区委负责人表示。



粤港澳大湾区(宝安)青年驿站



共建青年发展型城区篮球联谊赛



粤港澳大湾区青年家园



港澳青年参观宝安区湾区新技术新产品展示中心

这次活动特别有意义，沿着4条港澳青年宝安行主题路线和地标实地走一走，更好地认识和了解宝安，心中有了概念，未来想做什么行业，想去哪里发展，就有了更加清晰的目标和方向。粤港澳大湾区青年协会创会主席李培在近日参加“手牵手 向前走”深港澳青年宝安行活动上分享自己的收获和体会。他表示，身边越来越多的青年朋友参加了宝安区的系列活动，认识了越来越多的新朋友、新客户，将会帮助到更多有志来大湾区发展的港澳年轻人。

随着粤港澳大湾区建设、深圳先行示范区建设和全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放的加快推进，宝安正携手前海朝着加快建设现代化、国际化青年发展型城区的目标大步迈进。青年工作同样如此，近年来，宝安以国家中长期青年发展规划实施试点为契机，深入实施“同心交融”计划，组织粤港澳三地青年常态化开展交流营活动，定期举办粤港澳青年创新创业论坛和各类文体交流展示，促进三地青少年之间的广泛交往、全面交流、深度融合。在位于宝安中心区的粤港澳大湾区青年家园，港澳青年能够享受到创新创业的一站式服务。在比邻前海的粤港澳大湾区青年驿站，近百个床位为港澳来深青年提供七天免费住宿、职业导航和城市融入服务，不断增强港澳青年对祖国的向心力和北上发展的信心。

共建青年发展型城区 一体化服务 促进粤港澳青年深度融合

前海扩区后，前海的资源禀赋有机结合，将释放扩区强大的规模效应、乘数效应，这为宝安在对接和服务港澳青年方面带来了新的机遇，宝安区领导表示。

为了推动宝安与前海在青年工作上融合发展，吸引更多港澳青年来前海和宝安学习、就业、生活，共青团宝安区委与前海合作区党群工作部近日就共同打造现代化国际化青年发展型城区达成共识并签署合作协议，以三大方面10条务实举措助力港澳青年逐梦湾区。

双方将共同加强深港青年思想引领。联合主办青年马克思主义者工程培训班，共同开发面向深港青少年的思政课程；组织大湾区青少年到革命圣地和岭南文化地标开展红色探访活动，深入学习党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史；依托国深博物馆和宝安青少年宫等阵地，共同建设面向粤港澳青少年解读和集中展示“一国两制”方针政策和伟大实践的展示展厅。

同时，双方将共同打造深港青年创新创业平台。建设宝安深港青年梦工场，成立宝安前海青创基地联盟，开展机构推介、产品展示、项目路演、主题沙龙、投资对接、政策宣讲等服务项目；依托湾区新技术新产品展示中心和前海投资推介会等平台，为港澳青年企业家、青创团队和人才提供全方位服务；共同赴港澳开展咨询推介会、港澳青年汇智团等活动，收集港澳青年对共建大湾区的意见建议，解决港澳青年落地发展的痛点难点。

此外，双方将共同帮助深港青年融入城市生活。结合“青年安居”计划探索合作建设港澳青年公寓；多渠道为港澳青年提供就业信息对接和技能培训服务，深化“展翅计划”港澳大学生实习专项行动。双方还将共同组建志愿服务团体、共建城市志愿服务站点，支持和鼓励港澳来深青年注册成为志愿者，共同举办新时代文明实践志愿服务项目大赛，推动《中长期青年发展规划（2016—2025年）》确定的服务青年十大领域和十大项目落地落实。

粤港澳大湾区青年家园 一站式 服务厚植创新创业的沃土

由共青团宝安区委依托壹境众创空间打造的青创基地继去年获评省级粤港澳大湾区青年家园后，近日又被广东团省委命名为广东省青年创新创业示范园区（基地）。

壹境众创空间位于宝安中心区，总建筑面积近万平方米，可提供超过1000个办公工位，主要面向工业设计与文化创意产业领域，为入驻团队和初创企业提供优质完善的配套设施及服务。除了免费的会务会客空间、政府政策引导等基础服务外，我们的突出优势是打造了从方案（创意）到产品（硬件）生产以及市场的完整服务链条，壹境总经理陈振宇说。

自2017年创建以来，该基地一路升级平台服务。目前已成功晋级为深圳市创业孵化基地，是深圳市众创空间、国家备案众创空间，及时有效地为青年创业者提供最新政府创业支持等政策的解读，切实助力降低创业者的创业成本。

为进一步服务港澳青年创新创业，2019年12月，在共青团宝安区委的牵线搭桥下，该基地开始与香港青年社团合作建设香港青年创新创业基地，着重引进来自于港澳的创意设计、工业设计、互联网、新媒体类别企业，根据入驻企业资质提供不同程度的入驻优惠，并为其提供一站式的创业服务，成立之初便获得了新华社等媒体的关注报道。

由香港青年陈晓锋创立的深圳市敢爱科技有限公司2020年初入驻壹境。入驻不久，公司便研发并上线一款专门服务港澳青年北上大湾区发展的“湾趣”App。主创团队表示，公司不仅享受了基地提供半年的免租期，更难得的是享受了宝安完善的产业链

